北京时间11月18日,第十五届全运会男子篮球18岁以下组别的全部赛事结束,由王勇挂帅的上海队在争夺第三名的比赛中以98比90击败浙江队,获得铜牌,这是继第九届全运会的银牌之后,上海队时隔24年再次站上全运会五人制篮球赛场的领奖台!



完美复仇浙江,王勇点赞球员精神

本版撰稿 本报记者 薛思佳

本届全运会,上海UI8男篮与辽宁、湖南和浙江三支球队同分在一个组。小组赛阶段,球队先后战胜了辽宁和湖南两支球队,但在最后一场比赛中,历经加时,以98比108不敢浙江队,最终以2胜1负、小组第二的成绩晋级淘汰赛阶段。

四分之一决赛,面对由清华附中为班底的北京队,上海队在外线前21次出手全部未能命中的情况下,末节迎来爆发,最终以90比78涉险过关。半决赛对阵东道主广东队,上海队展现出了十足的韧性,在多次落后两位数的情况下,将分差缩小到2

分,但无奈内线方面的身高差距,导 致球队以6分的差距憾负于对手,落 入争夺第三名的比赛中。

制牌战再次面对小组赛曾经输给 过的对手浙江队,上海队的小伙子们 没有再让胜利旁落,尽管此役让浙江 队小将李悦洲拿到了全场最高的52 分,但全队依靠着更加出色的团队表 现,以及进攻端五人得分上双的发挥, 以98比90力克对手,拿到了一枚宝 贵的铜牌,"上一场我们是全场都盯住 李悦洲,但是这一场我们就放平心态, 更加注重整体防守。我们这边更多是 依靠整体,有互相的传导球和对自己 队友的信任,所以我觉得在这一点上 可能我们会稍微好一点。"上海队主教 练王勇说道,"我们这次也是完成了赛前制定的目标,因为赛前就和大家强调一场场去拼,尤其是到了淘汰赛阶段,我们的态度很明确,就是把每一场比赛都当做最后一场比赛去打。大家的拼搏精神,以及凝聚力都很强,这一点我是比较满意的。"

值得一提的是,上海队上一次登上全运会五人制篮球的领奖台,已经要追溯到24年前在广东举行的第九届全运会,彼时姚明、刘炜、章文琪所在的上海队在决赛中以88比91不敌解放军队,获得银牌,而时任上海队主教练的李秋平,这次以上海男篮总教练的身份现身第十五届全运会赛场,亲眼见证了上海男篮的又一辉煌时刻。

一金一铜圆满完成任务明年他们还想为国出战

虽然能够在个人的第一次全运会之旅中,拿到一枚宝贵的铜牌,但事实上对于队内的不少球员而言,还是在本届赛事中留下了些许的遗憾,其中就包括从美国回归球队的朱正。

作为国青正选后卫,朱正此次在全运会中的表现备受外界的关注,但遗憾的是,在抵达比赛地的第一天,他就出现了感冒发烧的情况,"我在落地第一天就被发现感染了RSV流感病毒,发烧后身体流失了五公斤体重,也没办法做任何篮球与体能训练,我竭尽全力尝试找回状态但是事情并不能如我所愿。"不难发现朱正言语间流露出的失落之情,"我非常感谢队友们一直以来对我的照顾和帮助,这也是我收获的第一枚奖牌。全运会是一次很棒的经历,但就是很遗憾没有能够帮助球队做到更多。"

同样感到有些可惜的,还有在争夺第三名的比赛中发挥出色的杨易轩,他不仅拿到了全队最高的28分,并且最后时刻在防守端有效地限制住了李悦洲的发挥,"还是有些小遗憾的,因为觉得半决赛完全有机会去战胜广东队,但自己打得不是很好,拖了全队的后腿,但好在最后一场打得比较争气,最后结果也算是比较圆满。"作为连续两年全国UI7青年联赛的冠军得主,杨易轩在本届全运会中的表现可圈可点,尤其是他飘逸且劲爆的球风深受球迷们的欢迎和喜爱,"全运会是我参加过的最大型赛事,但前几场我的外线一直没有发挥出来,还是

需要在后面去总结和提高。同时希望能够努力进入明年UI8国青的12人名单,争取为国出战!"

无论是早已成名在外的张懿赵 杰、朱正、杨易轩,还是王子恒、丁嘉 瑞、孙梓淇、王青山、赵羿澎等球员都 在不同场次的比赛中有着自己的闪光 点,"我们是一个非常团结的集体,作 为我来说,更多时刻需要在进攻端去 承担一些责任,而像孙梓淇、王青山等 队友很多时候在篮板和防守上给队伍 提供帮助。这个球队能够打到这个成 绩,离不开每个人对球队做出的贡 献。"在对阵北京队以及浙江队的比赛 中,王子恒多次命中关键三分,帮助球 队取胜,但他却把功劳记在了队友们 的身上,"是队友给的信心和鼓励,让 我敢于去出手,敢于去承担这个责任, 是他们为了减轻了很多压力。从我自 身而言,我希望去学习他们身上的一 些特质,像丁嘉瑞的控运能力,从而完 善和提高我自己的能力,弥补我自身 的弱点。"

至此,上海男篮四支全运代表队全部结束了各自的比赛任务,且全部完成赛前制定的目标——由卢伟挂帅的成年组获得了第七名的成绩,由彭飞挂帅的三人男篮获得同金牌,由王勇挂帅的U18组获得铜牌,而由莫科挂帅的U22组则在昨天争夺第三名的比赛中不敌北京队,获得第四名,代表北京队出战的偰李永炜拿到了全场最高的32分和9个篮板,也在自己的首届全运会拿到了一块宝贵的铜牌。



15岁张懿赵杰冲上"热搜"一

"越级打怪"鲜人问,一朝"盯人"天下知

得益于连续两年获得全国 UI7 青年联赛的冠军,这支上海 UI8 男篮的不少球员都被外界所熟知,其中就包括 2010年出生,跳级参赛的张懿赵杰。

作为今年UI6亚青赛最佳阵容的一员, 张懿赵杰的名字早已被外界所熟知,但此次 参与到以2007-2008年龄段球员为主的比赛,对于比别人小两到三岁的他而言,是一 次不小的挑战。除此之外,作为球队报名身 高最高的球员,张懿赵杰在比赛的大部分时间内都要去客串,与身高高出自己半头的球员在禁区内进行"肉搏","因为我身高算是队里比较高的,所以很多时候都要去帮助内线的防守,也是竭尽全力去为球队的胜利做出贡献。只要球队需要,就做好自己应该做的任务。" 张懿赵杰在防守端的付出不仅得到了教练组的认可,更是受到了广大球迷的肯定。在小组赛对阵浙江队的比赛中,张懿赵杰上演了极致的"人盯人防守",几乎如同"人形挂件"一般牢牢地跟在对方核心球员李悦洲的身边,几乎是寸步不离,甚至连眼神都时刻盯着对方的眼睛,而这一"名场面"也登上了各个社交媒体,尤其是短视频平台的热搜榜单,"这就是很正常的防守布置。"上海队主教练王勇坦言球队内部也知道这个视频在网上很火,这也变相是对张懿赵杰防守态度的一种认可,"我们赛前就是这么布置的,针对对方的重点球员要贴身盯防,我觉得他的执行力非常好。"

对于登上热搜一事,张懿赵杰倒是显得 很淡定,"我就是尽量去完成教练组布置给 我的任务,无论是进攻,还是防守都要全力以赴去做好,这就是一个很正常的事情。"事实上,张懿赵杰和李悦洲之间非常熟悉,这也是为何两人即使是针锋相对,但彼此之间在场上还会有些搞笑幽默的互动,"我自己在场上还是相对比较放松的,希望可以把自己的特点发挥出来,展示出自己的能力。"

以铜牌为自己的首届全运会画上句号,年仅15岁的张懿赵杰表示还是比较满意自身和球队的发挥,不过他已经将眼光着眼于四年之后的第十六届全运会,作为土生土长的"湖南伢子",主场作战的他希望能够在家门口帮助上海队朝着更高的目标发起冲击,"虽然我们这次拿到了铜牌,但我觉得我们这支球队还是非常有希望更进一步的,所以很期待四年之后能够在自己的'主场',打出更好的发挥和表现。"